

把通航的梦想植入三湘大地

4天吸引6万人次参会观展,签约产业项目42个,2022湖南通航博览会闭幕



博览会期间,孩子们高兴地玩着模型飞机。



扫码看视频

9月4日下午,2022湖南(国际)通用航空产业博览会圆满落幕。4天时间,吸引6万人次参会观展,来自14个国家和地区的326家通航领域相关企业汇聚湖南,签约产业项目42个,合同金额417.6亿元,现场订单成交3.06亿元,意向签约金额40亿元。

■三湘都市报全媒体记者 和婷婷

通航发展“湖南模式”震撼受众

本届博览会以“通航引领美好生活”为主题,坚持“动静结合”“线上线下结合”,为各方搭建了一场思想盛宴、视听盛宴、科普盛宴。其中,展示湖南低空空域管理改革成果是本次博览会的一个重要主题。通过立体式的宣传推介、数量级的网络传播、现象级的观众参与,“湖南模式”再一次震撼了受众。

在长沙国际会展中心W2展馆,1500平方米的湖南低空空域管理改革成果展区显示了湖南成绩。两年来,我省低空改革试点取得了一系列突破性成效,基本构建了全域低空空域协同运行管理的技术和制度保障体系,创下十个第一的“湖南样本”。长沙、常德、岳阳、郴州、邵阳等14个市州纷纷亮出了自己的成绩单。

数据显示,2021年,全省中小航空发动机、通用飞机制造业增加值,分别增长20%、208%;通用航空全年累计飞行约2.5万小时、8600架次,分别增长63.5%、76.1%。

发布招商引资项目82个,总投资1213亿元

博览会期间,共发布招商引资项目82个,总投资1213.19亿元。共举行了40余场论坛活动,20多位院士、100多位专家学者发表演讲,参会专业人士总人数超12530人次。

航天科技、航天科工、航空工业、中电科、国家电网、贝尔、德士隆航空、空客、普惠等12家世

界500强企业,华为、小鹏、山河科技等20家龙头企业,300家通航全产业链上下游企业共同打造了80000平方米的静态展区,共发布新技术、新产品1000余项。

同期举行的线上展总计参展企业312家,1714个产品在线展示,企业线上一对一视频对接洽谈20场次,线上直播相关推广观众42万人次。

刷新通航应用在普通民众中的“知名度”

主场馆专门设置了航空科普体验馆,布置了医疗救护、航空作业、低空旅游、航空物流、航空运动、体验飞行等多个应用场景及热气球、滑翔翼、跳伞等项目。VR滑翔伞模拟器、直升机模拟飞行体验、无人机足球等妙趣横生的沉浸式体验游戏,吸引了大量观众现场打卡、进行直播。

博览会同期,还举行了动态飞行表演、青少年航空航天模型比赛、通航漫画大赛、通航摄影大赛等活动。其中动态飞行表演在株洲芦淞机场举行,吸引了2万余人次到场观看,线上观众超100万人次,极大提升了通航影响力。漫画大赛近3万青少年参与,共征集到相关作品1万余幅……博览会成功构建了航空爱好者的“大玩场”,扩大了通航应用在普通民众中的“知名度”。

湖南省贸促会会长贺坚介绍,湖南(国际)通用航空产业博览会是我省加快打造世界级产业集群的三大重点展会之一。博览会的举办,让更多的人认识通航、触摸通航、助力通航,把通航的梦想植入三湘大地。

“十大片区”如何赋能现代化新长沙

这堂公开课为您送上规划“大餐”



扫码看新闻

三湘都市报9月4日讯 9月3日下午,“城市+”公开课(第三十四期)在长沙规划展示馆开讲,来自长沙南部融城办、望城区、金阳新城、长沙城发集团的相关专家,从“做优片区——十大片区赋能现代化新长沙”的主题切入,为关心长沙未来发展的市民端上来一道规划“大餐”。

长沙滨江金融片区能否成为中部“陆家嘴”?

片区是城市品质展示的新名片。根据长沙市政府办公厅印发的《长沙市2022年“十个重大城市片区”建设工作方案》,长沙今年将全面提速金阳新城、金洲新城、金霞新城、滨江金融、国际会展、高铁西城、南部融城、隆平、大泽湖、大王山等“十个重大城市片区”建设。

湘江以西,长沙滨江金融片区能否成为中部“陆家嘴”?长沙城发集团总经理助理危建新在公开课上表示,滨江金融片区将继续围绕“持牌金融+金融科技+基金小镇+专业服务”四柱支撑的产业格局,做强湘江基金小镇等一批特色金融楼宇,打造完善的基金生态体系,加快推进国内顶尖金融科技公司聚集发展,进一步增强金融服务实体经济能力。

长沙市自然资源和规划局望城分局局长舒志清介绍,大泽湖片区的海归小镇核心区规划定位为生态智慧客厅,将构建“一环两带三区”的空间格局,着力打造宜居宜业、产城融合、生态友好、合作开放的国际化小镇范本。其中,“一环”为环大泽湖总部经济圈;“两带”为潇湘北路综合发展带和湘江共享活力带;“三区”分别是产业集聚核心区、生态功能涵养区和海归国际社区。

长株潭一体化发展“桥头堡”如何发展?

南部融城片区作为长株潭一体化发展“桥头堡”,提出了构建“融城极核、魅力绿心、智慧五谷、多彩南城”发展格局。公开课上,长沙市南部融城办副主任谢湘明提到,未来五年,南部融城片区将致力于高水平规划建设高端服务功能片区,成为长沙创建国家中心城市的重要支撑点、长株潭都市圈建设的先行示范区、长沙中游绿色高质量发展的新典范。此外,目前长株潭绿心中央公园实景三维模型已构建完成,规划了1个风景名胜区和3个森林公园。

金阳新城以浏阳经开区和永安、洞阳、北盛、蕉溪四镇为基础,规划总面积380平方公里,目前建成区约38平方公里,有1700多家企业。金阳新城建设事务中心副主任吴滨介绍,金阳新城将坚持“以产兴城、以城促产、产城融合”,建设成为面积达120平方公里、人口规模超50万的现代化新城。

长沙市自然资源和规划局党委委员、副局长王慧芳表示,“十个重大城市片区”内容作为《长沙市国土空间总体规划(2021-2035年)公示版》中的重要内容,受到广大市民关注。希望能通过此次公开课,及时回应市民关切,并鼓励公众以各种方式为长沙2035总规献计献策。

目前,“城市+”公开课已开展三十四期,如果您也想参与这一公益课堂,可以关注“长沙规划展示馆”微信公众号,了解更多活动详情。

■全媒体记者 周可

链接

百名摄影师用镜头记录湖南通航美好瞬间

9月1日至4日,2022湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙、株洲举行。不论是在长沙国际会展中心的各大场馆,还是在株洲芦淞机场偌大的停机坪,身背一身“行头”的摄影家们无处不在,无所不拍,成为静态展和动态展上一道靓丽的风景。

据悉,这些摄影师大多是参加2022湖南(国

际)通用航空产业博览会摄影大赛的选手,他们很多是来自省、市摄影家协会,还有不少中国摄影家协会的摄影高手。

博览会期间,摄影家们长枪短炮对准,力求通过摄影镜头,讲好湖南通航博览会的精彩故事,让湖南通航博览会走进千家万户。

■三湘都市报全媒体记者 和婷婷